
SURVEY	
  OF	
  700	
  LIKELY	
  VOTERS	
  IN	
  THE	
  STATE	
  OF	
  FLORIDA	
  
N=100	
  PANHANDLE	
  OVERSAMPLE	
  	
  
(MARGIN	
  OF	
  ERROR:	
  ±3.7%)	
  

	
  
SURVEY	
  CONDUCTED	
  NOVEMBER	
  30	
  –	
  DECEMBER	
  4,	
  2011	
  	
  



0	
  

20	
  

40	
  

60	
  

Democrat	
   Republican	
   Independent	
  
0	
  

20	
  

40	
  

60	
  

Liberal	
   Moderate	
   Conserva<ve	
  

Weak	
  Republican	
  

While	
  party	
  idenRficaRon	
  is	
  split	
  evenly	
  within	
  the	
  state,	
  a	
  plurality	
  
of	
  voters	
  idenRfy	
  themselves	
  as	
  conservaRve	
  in	
  ideology.	
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Regardless	
  of	
  poliRcal	
  registraRon,	
  or	
  support	
  for	
  Tea	
  Party	
  candidates,	
  Floridians	
  are	
  
overwhelmingly	
  negaRve	
  about	
  the	
  way	
  Congress	
  has	
  been	
  handling	
  its	
  job.	
  

Posi<ve	
  

[Party	
  RegistraRon]	
   Tea	
  
Party	
  

Support	
  
%	
  

Dem.	
  
%	
  

GOP	
  
%	
  

Ind.	
  
%	
  

16	
   10	
   10	
   12	
  

83	
   87	
   88	
   86	
  

1	
   3	
   2	
   2	
  

Excellent	
   Poor	
  
Not	
  So	
  Good	
  Good	
  

How	
  would	
  you	
  rate	
  the	
  way	
  the	
  U.S	
  Congress	
  is	
  handling	
  	
  
its	
  job	
  	
  —	
  excellent,	
  good,	
  not	
  so	
  good,	
  or	
  poor?	
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I'd	
  like	
  to	
  ask	
  you	
  your	
  impressions	
  of	
  some	
  people	
  and	
  organiza<ons	
  in	
  public	
  life.	
  	
  
As	
  I	
  read	
  each	
  one,	
  just	
  tell	
  me	
  whether	
  you	
  have	
  a	
  very	
  favorable	
  opinion	
  of	
  that	
  
person	
  or	
  organiza<on,	
  a	
  somewhat	
  favorable	
  opinion,	
  a	
  somewhat	
  unfavorable	
  
opinion,	
  or	
  a	
  very	
  unfavorable	
  opinion.	
  

The	
  Coca	
  Cola	
  
Company	
  

3	
  

*Discrepancies	
  in	
  net	
  due	
  to	
  rounding.	
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  Very	
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Democrats	
  and	
  Independents	
  view	
  BP	
  unfavorably,	
  however,	
  Republicans	
  and	
  	
  
Tea	
  Party	
  supporters	
  have	
  a	
  narrowly	
  net	
  posiRve	
  view	
  of	
  the	
  oil	
  company.	
  	
  

BP	
  

Net	
  Favorable*	
  

[Party	
  RegistraRon]	
   Tea	
  
Party	
  

Support	
  
	
  

Dem.	
  
	
  

GOP	
  
	
  

Ind.	
  

+52	
   +61	
   +43	
   +57	
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   -­‐20	
   +13	
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Voters	
  are	
  split	
  on	
  how	
  well	
  BP	
  and	
  the	
  federal	
  government	
  handled	
  the	
  Gulf	
  oil	
  spill,	
  	
  	
  
despite	
  the	
  overall	
  negaRve	
  view	
  of	
  Congress	
  and	
  BP.	
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How	
  would	
  you	
  rate	
  the	
  way	
  BP	
  has	
  handled	
  clean	
  up	
  and	
  
recovery	
  from	
  last	
  year’s	
  Deepwater	
  Horizon	
  oil	
  spill	
  in	
  the	
  
Gulf	
  of	
  Mexico?	
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How	
  would	
  you	
  rate	
  the	
  way	
  the	
  federal	
  government	
  has	
  
handled	
  clean	
  up	
  and	
  recovery	
  from	
  last	
  year’s	
  Deepwater	
  
Horizon	
  oil	
  spill	
  in	
  the	
  Gulf	
  of	
  Mexico?	
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In	
  your	
  opinion,	
  how	
  important	
  are	
  Florida’s	
  beaches	
  and	
  coastal	
  waters	
  to	
  
the	
  state’s	
  economy	
  –-­‐	
  very	
  important,	
  somewhat	
  important,	
  not	
  too	
  
important	
  or	
  not	
  important	
  at	
  all?	
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Floridians	
  universally	
  believe	
  the	
  quality	
  of	
  their	
  beaches	
  and	
  coastal	
  waters	
  are	
  
	
  important	
  to	
  the	
  state’s	
  economy.	
  	
  	
  Voters	
  of	
  every	
  party,	
  as	
  well	
  as	
  	
  

Tea	
  Party	
  supporters,	
  think	
  alike	
  on	
  this	
  issue.	
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(%)*	
  

	
  
Favor	
  

	
  
Oppose	
  

No	
  
Opin.	
  

Net	
  	
  
Favor	
  ^	
  

Total	
   84	
   11	
   5	
   +72	
  

Miami	
   90	
   5	
   5	
   +85	
  

South	
  Central	
   82	
   13	
   4	
   +69	
  

	
  	
  WPB	
   76	
   17	
   7	
   +58	
  

Tampa	
   79	
   14	
   8	
   +65	
  

Orlando	
   83	
   14	
   3	
   +69	
  

Panhandle/NE	
   86	
   11	
   3	
   +75	
  

	
  	
  Panhandle	
   92	
   6	
   1	
   +86	
  

Democrat	
   83	
   13	
   4	
   +71	
  

Republican	
   82	
   12	
   5	
   +70	
  

Independent	
   88	
   7	
   5	
   +81	
  

Tea	
  Party	
  
Supporter	
   84	
   14	
   2	
   +70	
  

GOP	
  Primary	
  
Voter	
   84	
   12	
   4	
   +71	
  

*Percentages	
  read	
  across.	
  
^Discrepancies	
  in	
  net	
  due	
  to	
  rounding.	
  

Voters	
  in	
  every	
  region	
  of	
  Florida	
  support	
  a	
  bill	
  that	
  would	
  ensure	
  fines	
  from	
  BP’s	
  Gulf	
  spill	
  get	
  to	
  the	
  
affected	
  coastal	
  states.	
  	
  Panhandle	
  	
  and	
  Miami	
  voters	
  support	
  this	
  measure	
  by	
  the	
  greatest	
  margins.	
  

Currently,	
  fines	
  paid	
  by	
  BP	
  will	
  go	
  to	
  the	
  U.S.	
  government.	
  	
  
Do	
  you	
  favor	
  or	
  oppose	
  a	
  bill	
  in	
  Congress,	
  which	
  would	
  
ensure	
  that	
  money	
  BP	
  pays	
  in	
  fines	
  for	
  the	
  Deepwater	
  
Horizon	
  oil	
  spill	
  is	
  instead	
  spent	
  on	
  restora<on	
  efforts	
  in	
  the	
  
Gulf	
  Coast	
  states	
  that	
  were	
  directly	
  affected	
  by	
  the	
  spill?	
  	
  

Strongly	
  Favor	
  
Somewhat	
  Favor	
  

Strongly	
  Oppose	
  
Somewhat	
  Oppose	
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Are	
  you	
  more	
  likely	
  or	
  less	
  likely	
  to	
  support	
  a	
  candidate	
  
for	
  public	
  office	
  who	
  supports	
  a	
  bill	
  to	
  require	
  that	
  the	
  
money	
  BP	
  pays	
  in	
  fines	
  be	
  spent	
  in	
  the	
  Gulf	
  Coast	
  states?	
  	
  

75	
  

13	
  12	
  

Much	
  More	
  Likely	
  
Somewhat	
  More	
  Likely	
  

Much	
  Less	
  Likely	
  
Somewhat	
  Less	
  Likely	
  

There	
  is	
  broad	
  support	
  across	
  all	
  poliRcal	
  parRes	
  for	
  candidates	
  who	
  are	
  dedicated	
  to	
  geing	
  the	
  money	
  
BP	
  is	
  paying	
  in	
  fines	
  to	
  the	
  affected	
  coastal	
  areas.	
  	
  This	
  is	
  a	
  winning	
  issue	
  for	
  candidates	
  at	
  any	
  level.	
  

	
  
(%)*	
  

More	
  
Likely	
  

Less	
  
Likely	
  

No	
  
Opin.	
  

Net	
  More	
  
Likely	
  ^	
  

Total	
   75	
   12	
   13	
   +63	
  

Miami	
   74	
   14	
   13	
   +60	
  

South	
  Central	
   71	
   13	
   16	
   +58	
  

	
  	
  WPB	
   70	
   11	
   18	
   +59	
  

Tampa	
   74	
   10	
   15	
   +64	
  

Orlando	
   78	
   12	
   10	
   +65	
  

Panhandle/NE	
   77	
   10	
   13	
   +67	
  

	
  	
  Panhandle	
   82	
   3	
   15	
   +78	
  

Democrat	
   78	
   13	
   9	
   +65	
  

Republican	
   73	
   12	
   15	
   +61	
  

Independent	
   72	
   8	
   20	
   +63	
  

Tea	
  Party	
  
Supporter	
   72	
   14	
   14	
   +59	
  

GOP	
  Primary	
  
Voter	
   73	
   12	
   14	
   +61	
  

*Percentages	
  read	
  across.	
  
^Discrepancies	
  in	
  net	
  due	
  to	
  rounding.	
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What	
  do	
  you	
  believe	
  should	
  be	
  done	
  with	
  the	
  fines	
  paid	
  by	
  
BP	
  for	
  the	
  Gulf	
  oil	
  spill?	
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Despite	
  the	
  general	
  stereotype	
  of	
  the	
  poliRcal	
  debate,	
  Florida	
  voters	
  believe	
  BP	
  fines	
  	
  
should	
  be	
  used	
  for	
  recovery	
  and	
  clean	
  up	
  instead	
  of	
  deficit	
  reducRons.	
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Please	
  contact	
  us	
  for	
  more	
  informaRon	
  about	
  this	
  presentaRon	
  or	
  
about	
  Hamilton	
  Campaigns	
  and	
  Ayres,	
  McHenry	
  and	
  Associates.	
  

3391	
  South	
  Fletcher	
  Avenue	
  
Fernandina	
  Beach,	
  FL	
  32034	
  

Phone:	
  (904)	
  491-­‐0591	
  /	
  Fax:	
  (904)	
  491-­‐0594	
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facebook.com/hamiltoncampaigns	
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  BEATTIE	
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  Street	
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Phone:	
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  (703)	
  836-­‐8146	
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